

EL ECO DE LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante, un mes, 1'50 ptas.—En los demás puntos de España, 5'75 trimestre.—Extranjero y Ultramar, 10 pesetas ídem
La correspondencia política y literaria, al Director.

D. JOSÉ JUÁN Y PLAZA.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

En las oficinas de este periódico, San Francisco 54, bajo. Comunicados y anuncios á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

D. VICENTE COSTA BOTELLA.

AÑO V.—ÉPOCA 2.^a

ALICANTE, JUEVES 28 JUNIO DE 1883.

NÚMERO 1166.

INTERESES GENERALES.

Dejemos á un lado, siquiera por esta vez, los asuntos políticos, para cumplir con la promesa que hicimos en uno de nuestros últimos números, de examinar los curiosos é interesantes datos que se deducen del catálogo de expositores españoles en la Exposición de Amsterdam.

La índole especial de este certámen, abierto con el carácter de colonial; una distancia larga y aumentada por la escasez de medios de transporte cómodos y económicos, y acaso también una no escasa dosis de apatía tan arraigada como censurable, han sido causa á nuestro juicio de que la representación de nuestro país no haya sido tan numerosa cómo deseáramos, y como había derecho á suponer, dado el poderoso impulso que nuestra producción y nuestra industria van insensiblemente experimentando, y que otras Exposiciones anteriores han puesto de relieve.

Acaso sea la producción vinícola la que en mayor escala haya experimentado las beneficiosas consecuencias del impulso y del desarrollo á que nos referimos: á lo ménos, así nos autoriza á creerlo el exámen de las cifras consignadas en las estadísticas oficiales con referencia á la exportación de vinos. Para el año de 1881, esta estadística arroja solamente para Europa y Africa, una exportación que asciende á hectólitros 5.912,987, cifra que se descompone de la manera siguiente:

Para Francia. . .	5.434,594	hectros.
» Inglaterra . .	259,240	»
» Argelia . . .	66.087	»
» Alemania . .	64.027	»
» Países-Bajos	28.536	»
» Rusia	15.537	»
» Italia	12.824	»
» { Bélgica, Di-		
» { namarca,		
» { Suecia y	32.142	»
» { Portugal. }		

Tan considerable aumento en la exportación de nuestros vinos, reconoce entre una de sus principales causas, el brillantísimo estado de la Exposición vinícola nacional de 1877, á la que acudieron siete mil doscientos trece expositores, que fueron á revelar toda la potencia en gran parte desconocida de nuestra producción.

Vino posteriormente la Exposición Universal de París, y repetida la demostración de nuestra riqueza vinícola; no tardaron en tocarse los resultados; Si bien la plaga filoxérica desarrollada en Francia há venido con la minoración de las cosechas en ese país, á alimentar en grán manera nuestra exportación, no es ésta, á nuestro juicio, razón bastante poderosa para justificar la enorme desproporción que se nota en las cifras del resumen que dejamos apuntado, entre lo exportado con destino á Francia y su colonia argelina, y lo enviado á las demás naciones de Europa, en alguna de las que, con especialidad en las más septentrionales, debemos á toda costa procurarnos un mercado que desde luego se encuentra en inmejorables condi-

ciones para ser explotado con ventaja.

Bajo éste punto de vista, la Asociación de Agricultores de España, cuya sección de viticultura preside nuestro respetable paisano el Sr. D. Juan Maissonave, merece en justicia los más entusiastas y calurosos plácemes. Ella há evitado que nuestro país haga en la Exposición colonial de Amsterdam un papel desairado, y nos há puesto en condiciones de que en breve plazo sean un hecho los beneficiosos y prácticos resultados de ese certámen.

EL ECO DE LA PROVINCIA le envía hoy con tal motivo su más cariñosa felicitación, como no se la negará nunca á todo aquel, que sea cualquiera el partido político en que milite, aplique su inteligencia, su actividad y su fortuna, al desenvolvimiento de los intereses generales del país.

Como miembros de esa Asociación, han acudido á la Exposición colonial de Amsterdam 145 expositores, que ofrecen disponible para su inmediato embarque una existencia que se eleva á muy cerca de un millón de hectólitros cuyo precio varía desde 2.000 pesetas el hectólitro que es el precio mas alto, hasta 23 pesetas que es el mas bajo. El tipo mas elevado corresponde al vino amontillado presentado por el marqués de Viesca.

Ante semejante masa de riqueza representada por 145 expositores, puede calcular el lector la que supondrán los 7213 que tomaron parte en la Vinicola Nacional.

No terminaremos sin hacer especial

mención de los Sres. Ruiz de Velasco y Compañía de Haro (Logroño) que cuentan con una existencia disponible de 192.000 hectólitros; los Sres. Jené y Capel de Cervera (Lérida) cuyo stock alcanza á 120.000 hectólitros y del señor Artaza de Algorta, provincia de Vizcaya, cuyas bodegas encierran en la actualidad 206.000 hectólitros.

Por último, nuestro paisano el señor D. Ricardo Sanchez, presenta por primera vez, y como esayso, un producto modo, el vino de granadas.

Tal es, en breve resumen, la representación de la producción vinicola española en la Exposición colonial de Amsterdam.

DE MAL EN PEOR.

Cuando los periódicos que alardean constantemente de interesarse por el bien y la prosperidad de la población en donde se publican; cuando los periódicos no son el reflejo fiel de la opinión pública; cuando antes que independientes son subordinados, maniqués, diríamos mejor, de las ideas y de los actos no siempre leales los primeros y por lo general antipatrióticos los segundos, de tal ó cual personalidad, esos periódicos tienen formado su proceso; y las personas que no se inspiran en mezquindades políticas, condenan ciertos escritos de aquellas publicaciones que acarian un fin contrario al bien general, aunque aparentemente se quiera revestir el pensamiento culminante que entrañan con todos los atavíos de una mentida justicia y de una engañosa rectitud.

Tal se presenta ayer *El Graduador* ante

— 10 —

Á LA VÍRGEN DEL REMEDIO.

Hoy no inspiró mi canto en amores
ni describo el acerbo dolor;
hoy las auras olvido y las flores
y del campo el hermoso verdor.

Hoy, Sagrada María, dirijo
mi plegaria y mis ruegos á tí;
no desoigas la voz de tu hijo
y dirige tus ojos á mí.

Que no llena ni en mucho mi anhelo
de ésta tierra el alegre gozár;
y por eso hoy elevo hasta el cielo
de mi lira el humilde cantar.

Salve, Virgen, amparo del hombre,
salve, Virgen, consuelo del mal,
pues ahuyentas con solo tu nombre
los pesares del triste mortal.

porque es muy pobre mi lira
y no le puedo imitar.
no me importa, que si en gloria
igualarle nunca puedo,
á amarte yo no le cedo
ni me puede superar.

Que si te entregan fervientes
su cincél los escultores,
sus paletas los pintores,
los poetas su inspiración,
yo, mi Madre, á ser vencido
en tal liza no me avengo,
y te doy cuanto más tengo,
mi vida y mi corazón.

Valencia 8 Diciembre 1881.

— 7 —

más suave que el puro aroma,
que dán al áura las flores,
más linda que los colores
con que se adorna el vergel.

Sí, ¡Madre mia! no hay nada
que á Tí iguale en hermosura,
nada que tanta dulzura
tenga como en Tí se vé.
Ay! por eso yo quisiera
poder decir cuanto siento,
y es muy grande mi tormento
porque espresarlo no sé!

Era muy niño, mi madre,
con su amor puro y ardiente,
besó mi serena frente
y hácia el templo me llevó;
cruzamos la esténsa nave
por la multitud henchida,
y allí, mi madre querida;
ante un altar me postró!

Cubierta de hermosas flores
y de mil luces cercada,
por ángeles rodeada
y con la luna á tu pié,

nuestra vista con motivo del nombramiento de Alcalde de Alicante recaído en favor de D. Antonio Mandado.

Báñase el diario posibilista en agua rosas por este acontecimiento del que espera obtener los mas satisfactorios resultados, ni más ni mén s que por ser nuestra futura autoridad local el candidato en cuyo favor ha trabajado en Madrid el Sr. Maisonnave, de quien dice que solo le ha guiado en esta ocasión el bien de este país, porque cuando de tal asunto se trata, siempre hace caso omiso de las cuestiones políticas.

Esto mismo dijo el corresponsal en la córte de El Constitucional Dinástico, y esto mismo reproduce ayer con fruición el diario posibilista. Pero si efectivamente el Sr. Maisonnave se interesa tanto y tanto por este país, digno de mejor suerte, ¿por qué no há procurado interponer su valiosísima influencia en favor de una persona que contára en Alicante con más simpatías que el Sr. Mandado, que pudiera hacer alarde de una historia política intachable, que gozára de una posición social desahogada, para que no se achacáran sus móviles y sus aspiraciones á la alcaldía, á fines interesados?

¿Quién es el Sr. Mandado? ¿Cómo há recibido Alicante la noticia oficial de que éste señor era el Alcalde que le destinaban los Sres. Abascal y Maisonnave, siquiera sea debido su nombramiento á S. M. el Rey?

El Sr. Mandado no tiene las condiciones necesarias para desempeñar á satisfacción del vecindario el cargo con que la munificencia real acaba de investirle; y no las tiene por lo que un periódico local há dicho muy acertadamente, sin que nadie, ni aún el mismo interesado, se haya atrevido á desmentirlo; y Alicante há recibido la noticia de éste nombramiento con luto en el corazón y llanto en los ojos, como dijo el poeta.

El afán, el deseo, la ambición que predominaba en El Graduador antes de las últimas elecciones, há venido há satisfacerse con el triunfo alcanzado por D. Eleuterio. El Sr. Mandado al frente del Ayuntamiento equivale á que los posibilistas tengan la representación que anhelaban en el palacio municipal.

De aquí los ditirambos que en loor de este nombramiento entona ayer el periódico á que nos referimos: éste es el interés tan cacareado de El Graduador y del se-

ñor Maisonnave en favor de los intereses de Alicante; su propia conveniencia, la realización de sus móviles ambiciosos; hé ahí todo.

No hay entre los concejales elegidos recientemente ó entre los que ya existen, ninguno que pueda ostentar mayores títulos que los que concurren en el Sr. Mandado, para desempeñar la alcaldía de esta capital?

Mal hemos estado y estamos con don Carlos Chorro: mal hubiésemos continuado con éste, de haber prevalecido el pensamiento que acariciaba el Sr. López Somalo, al salir para Madrid: pero peor, mil veces peor vamos á estar con el Sr. Mandado, aunque los primeros días dé muestras de una actividad y de un interés poco comunes.

La Union Democrática lo dice: con La Union Democrática convenimos. Nada vamos ganando con el Sr. Mandado al frente del Ayuntamiento: ninguna significación, ninguna historia política, ningun título cuenta el Sr. Mandado para haber aspirado á semejante cargo.

El Sr. Mandado, como dice el diario zorrillista, si toma posesión de la vara, será una calamidad peor que la fiebre amarilla.

Y peor que la filoxera, añadimos nosotros.

Esta es la verdad, y la verdad no debe ocultarse al público que nos lee.

¡Plugiera á Dios que nos equivocáramos!

SUETOS POLÍTICOS.

En el meeting libre-cambista, y para dar tiempo á la llegada del Sr. Moret, —que no llegó—hizo uso de la palabra el Sr. Costa, que se entretuvo en referir cuentos en defensa del libre-cambio, cuentos que escitaron el buen humor de la concurrencia.

Si creería el Sr. Costa al adoptar este procedimiento que el auditorio iba á llorar al oír al Sr. Moret, y querria consolarle de antemano?

De todos modos, el Sr. Costa no hizo sino lo que hace un gran número de españoles.

Hablar para matar el tiempo.

El Ayuntamiento de Madrid ha sido condenado por el juzgado de primera

instancia del distrito de la Latina, al pago dentro de tercer día y por vía de indemnización de daños y perjuicios á D. Ramón Cepeda y D. León Acero, la friolera de cerca de 300.000 pesetas.

No se les hace la boca agua á los perjudicados por el Ayuntamiento de Alicante, si es que anda alguno por esos mundos de Dios?

Proponemos al Ayuntamiento un ingreso seguro y con el que indudablemente no ha contado en su presupuesto.

Seguramente obtendría regulares ingresos, estableciendo un impuesto de perro chico por cada carro y caballería que desde las primeras horas de la mañana hasta despues de mediodía, ocupan por derecho de conquista sin duda, la calle de Bailén en toda su extensión.

Señor Ayuntamiento: ¿cómo sería posible conseguir que los vecinos pacíficos puedan transitar libremente por esa calle sin esponerse á ser aplastados por un carro ó saludados afectuosamente por una simpática mula, ó por un apreciable pollino?

Una locución muy vulgarizada dice: miente mas que la Gaceta.

El Boletín Oficial de la provincia de Alicante trata de hacer la competencia á la Gaceta.

Asegura muy formalmente que Sus Magestades y augusta Real familia, continúan en Madrid sin novedad en su importante salud.

Esto último, por fortuna, es cierto; pero ¿á que resulta que el Boletín no sabe dónde se encuentran en la actualidad S. M. la Reina y SS. AA. RR?

Plancha.

La Libertad, desea que le indiquemos los atributos de la trinidad fusionista.

El colega debe conocerlos mejor que nosotros.

Sin embargo, daremos gusto á La Libertad.

Uno de esos atributos es la chifladura.

Dice ayer El Constitucional Dinástico, que el Sr. Celdrán no há pretendido ser Alcalde de Alicante.

Por toda respuesta á afirmación tan desprovista de fundamento, remitimos á nuestro colega el artículo de fondo

que publica ayer mismo La Libertad. Parece escrito despues de conocer la especie echada á volar por el diario ministerial, con tanta inoportunidad como falta de exactitud.

Es decir, con tan sobrado criterio fusionista.

NOTICIAS LOCALES.

En el sorteo del día 26 del corriente, há sido favorecido con el premio de 80.000 pesetas, el número 4792, espendido en Alicante.

Nuestra enhorabuena á los agraciados.

La sociedad musical La Lira, que debía celebrar esta noche su segunda velada en los jardines de Isabel II, há acordado aplazarla para mañana, con motivo de la festividad del día.

Anteayer tarde, un caballo atropelló á un niño de corta edad en la calle de San Francisco, produciéndole una herida en la cabeza y algunas leves contusiones.

La misma tarde, no sabemos si á consecuencia de una caída ó por qué causa, sufrió un golpe en una pierna un trabajador del muelle, de cuyas resultas parece que será necesaria la amputación.

Anteanoche nos sorprendió agradablemente la velada musical, dispuesta por la banda militar del Regimiento, y que llevó al paseo de Mendez-Nuñez extraordinaria y distinguida concurrencia.

Rogamos á la autoridad, que en estas noches ordene desaparezcan del paseo las losetas que se están recomponiendo, para que no interrumpen el paso del público.

Esta noche debuta la compañía lírico-dramática que bajo la direccion de nuestro paisano el reputado artista D. Miguel Soler, há de actuar en el Teatro-Circo durante la actual temporada de verano.

Los comediantes de antaño es la obra elegida al efecto.

Llamamos la atención de nuestros lectores hácia el anuncio que insertamos en la sección correspondiente, del Establecimiento hidroterápico y electroterápico que bajo la acertada dirección del médico propietario del mismo D. Vicente Perez y Gomis, acaba de establecerse en la calle de la Princesa, núm. 6.

ECOS DE LA PROVINCIA.

El Serpis de Alcoy, despues de ocuparse

estabas Tú, Virgen Pura resplandeciendo belleza, y humillando su cabeza, oraba el pueblo con fé.

Yo, Virgen Santa, extasiado y absorto te contemplaba, y cuanto más te miraba más bella te hube de hallar. «Esa es tu Madre, hijo mio, conságrale amor profundo, y mientras cruces el mundo nunca la dejes de amar.

Ya véis tú cuánto te quiero, que solo tu dicha ansío, pues la Virgen, hijo mio, aún te quiere más que yo.» Dijo mi madre, y cual si esto fuera su dolor causando, por sus mejillas, temblando una lágrima rodó!

De entonces, Tú bien lo sabes, jamás de amarte hé dejado; nunca en mi vida hé olvidado

que eres mi madre también: y en mis penas y alegrías siempre en tu busea hé corrido, porque Tú nunca has querido el dejar de hacer mi bien.

¡Cuántas veces, Madre mia, de amargura el alma llena, buscando alivio á mi pena, ante tu altar me postré!

¡Cuántas veces confiado en tu maternal cariño, cual pudiera hacerlo un niño mis pesares te conté!

Y Tú que nunca abandonas al que en Ti busca el consuelo, desde tu trono en el cielo escuchaste mi oración, y aliviando mis dolores ví calmado mi quebranto, seco en mis ojos el llanto y tranquilo el corazón.

Por eso, Madre, aunque envidio el canto que al poeta inspira,

En tí encuentra sus goces el alma, en tí encuentra su alivio el dolor, de tus manos espera la calma el que fuera infeliz pecador.

Hay un pueblo en tu España, María, que es de encanto y belleza un vergel, que en tí puso al nacer su alegría y á tu nombre jamás faltó infiel.

Ese pueblo que te ama, Señora, cual el hijo á su Madre adoró, por su Reina y Patrona te implora y en tí siempre el Remedio encontró.

Alicante se llama, y sus hijos te profesan tan tierno querer, que en tí siempre sus ojos vén fijos, y llegarán por tí á perecer.

Tú en sus penas consuelo le diste, te complace su gloria aumentar: y si acaso sufriendo le viste, sus dolores llegaste á aliviar.

del triunfo obtenido en el Conservatorio de música por D. Juan Cantó Francés, de que ya dimos cuenta á nuestros lectores, dice que el segundo premio de piano lo ha obtenido otro hijo de Alcoy, D. Miguel Santonja, que sigue, en aprovechamiento é inteligencia, las huellas de aquel.

Noticias del ferro-carril de Villena á Alcoy:

Las dos primeras locomotoras que ha construido la casa Hartmann y se hallaban ya dispuestas en Amberes, deben haberse cargado ya en uno de los vapores que hacen la escala del Mediterráneo. La empresa ha recibido ya 100.000 traviesas y tendrá muy pronto hasta 3.000 toneladas de rails que se sentarán con la mayor premura para dar á la explotación este trozo cuanto antes.

De las estaciones, la mayor parte están construidas y ahora se comenzará la de Cocontaina que estará terminada muy en breve.

Es digna de todo encomio la actividad con que procede la Compañía y el apoyo que presta el Banco Ibérico á una empresa de tan acreditado porvenir.

El Sr. Marqués de Campo vá á establecer una línea de coches diligencias de esta ciudad á Alcoy y Játiva, en combinación con la línea ferrea de Almansa á Valencia y la de vapores á Argel, con objeto de facilitar pasaje á estos últimos. Los precios, ha oído asegurar un periódico que serán reducidos.

D. José Antonio Frias, há presentado en éste Gobierno civil un proyecto para establecer una bomba centrífuga, movida por vapor, en la margen del río Segura, á fin de tomar las aguas directamente de dicho río y aprovecharlas en el riego de unas tierras que el interesado posee en término municipal de Almoradí.

Terminado el reparto de la contribución territorial de Senija, correspondiente al próximo año económico, queda expuesto al público por término de ocho días en la secretaría de aquel Ayuntamiento.

PARTE OFICIAL.

El Boletín Oficial de ayer, contiene: El parte de la presidencia del Consejo de Ministros noticiando que SS. MM. y augusta Real familia, continúan en Madrid sin novedad en su importante salud.

Circular dictando reglas para la conducción de presos y penados por las vías férreas

Un edicto de la administración provincial de Fomento.

Parte oficial de La Gaceta.

Un edicto del ayuntamiento de Senija.

TELÉGRAMAS.

Londres 25.—El Daily News dice que el embajador chino, marqués de Tseng, está haciendo grandes esfuerzos para conseguir del gobierno inglés que ofrezca su mediación á fin de poner término á la cuestión pendiente entre Francia y el Celeste Imperio.

Paris 25.—Coméntase mucho el hecho de que el Senado, por 71 votos de la mayoría, declarase incompatible el cargo de senador y diputado con el de consejero de administración de las nuevas compañías de vapores subvencionados por el Estado, á pesar de que la comisión había pedido que se retirase dicho artículo.

Tanto en el Senado como en la Cámara de Diputados predomina la tendencia de declarar incidentalmente dicha incompatibilidad, aunque hay muchos individuos de ambos Cuerpos Colegisladores que entienden que la cuestión de incompatibilidades debe ser objeto de una ley especial.

Las medidas adoptadas por las autoridades francesas en Cochinchina, respecto de los consules annamitas, han sido motivadas por el proceder del emperador Du-Duc, cuya dobléz se ha puesto de manifiesto, pues mientras hacia protestas de amistad á Francia, enviaba órdenes reservadas á sus agentes para agitar los ánimos contra los franceses.

Se asegura que Francia vá á proceder con mucha energía contra la corte de Huế donde está el verdadero foco de conspiración contra el dominio de Francia en Tonkin.

CORRESPONDENCIAS.

Madrid 26 de Junio de 1883.
Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Mi querido amigo: Pocas veces, acaso ninguna, ha presenciado el Parlamento español una escena como la que ayer tuvo lugar en el Congreso. Para encontrar algo semejante, sería preciso buscar, y aun tal vez no se hallase, alguna de las mas agitadas sesiones de la convención francesa.

Un ministro que para defenderse de los cargos que le dirige un diputado, acusa de ineptitud y de mala conducta á un juez á quien poco hace dijo el mismo que había ascendido por la dignidad y por la entereza con que se había opuesto á las exigencias del diputado acusador.

Un diputado que lee un telegrama oficial llamando al despacho del ministro á otro juez, del que resulta que el Ministro lea para su defensa una carta.

Un ministro que lee una carta suscrita por una persona que le es desconocida en la que se acusa de fechorías á un representante del país.

Un diputado que califica de una y mil falsedades el discurso de otro diputado.

Un presidente de la Cámara que se vé obligado á censurar, siquiera sea en forma velada, á un Ministro de la Corona.

Un ministro que á pesar de todo, aun no ha dimitido.

Una confusión indescriptible.

Tales el espectáculo dado ayer en el Congreso.

Y aun no calmada la efervescencia producida, el Sr. D. Manuel Becerra, exministro y miembro del Directorio izquierdista ha pronunciado á primera hora de la sesión de hoy la siguiente lacónica, pero enérgica oración.

«Según un suelto que veo en un periódico de la mañana, un diputado de la mayoría se propone suscitar un debate sobre la conducta de un ex-ministro de mi partido; si ese diputado no lo hace, sino prueba sus afirmaciones, yo, Manuel Becerra, le califico de cobarde calumniador.»

Hasta mañana.

F.

Paris 23 Junio 1883.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Mi estimado amigo: El presidente de la República, Mr. Grevy, ha recibido una carta de S. S. el Papa Leon XIII, en la que con tono afectuoso y mesurado, pero firme, se ocupa el Pontífice de la persecución de que son objeto en Francia la religión y sus ministros, escitándole á que por su parte interponga toda su influencia á fin de suavizar en lo posible una situación tan violenta para el padre común de los fieles, como dolorosa para la gran mayoría del pueblo francés. Mr. Grevy ha dado cuenta de esta carta al Consejo de Ministros, y este, previa una detenida deliberación, ha fijado los términos generales en que debe ir redactada la contestación que se inspirará probablemente en un criterio conciliador.

Hoy parece mas probable un arreglo en la cuestión pendiente entre China y Francia, por mas que por mi parte conceptúe muy difícil que los franceses renuncien en poco ni en mucho á los planes que tienen forjados con relación al Tonkin.

Luisa Michel, cuyo proceso fué visto ayer, y que generalmente se creía que sería absuelta, ha sido condenada por sentencia de hoy á seis años de reclusión y diez de vigilancia por la policia. Podrá ser justa esta sentencia, pero á mi me hace el mismo efecto que si un tribunal madrileño, hubiera impuesto una condena igual al célebre Angel 1.º en sus buenos tiempos. Ciertos héroes, masculinos y femeninos, no pueden pasar nunca de la esfera de lo cómico.

Restaurado convenientemente el edificio llamado el Juego de pelota, en Versalles, en una de cuyas salas prestaron juramento solemne de dotar de una Constitución á la Francia el 20 de junio de 1789 los 636 representantes del tercer estado, se ha verificado en igual dia de este mes la solemne ceremonia de la inauguración en dicho edificio de un Museo de la Revolución francesa. Bustos, cuadros, libros y manuscritos, constituyen hasta ahora el indicado Museo, á cuya inauguración y bajo la presidencia de Mr. Julio Ferri, acudieron en gran número los senadores y diputados.

De paso para visitar la esposicion de Amsterdam, anúnciase la próxima llegada del emperador del Brasil, que con éste, habrá hecho cinco viajes á Europa, estimulado

siempre por su amor á la ciencia, y por su incesante deseo de examinar de cerca cuanto pueda convenir á los intereses de todas clases de su país, por cuyo bienestar y prosperidad se desvela constantemente.

Continúan despertando el mas vivo interés las sesiones del Congreso internacional para la protección de la infancia.

Ha fallecido uno de los mas distinguidos novelistas franceses, Gustavo Aymard, alguna de cuyas obras son bastante conocidas en España.

Asegúrase que la reina de Madagascar murió hace mas de seis meses, pero que los ministros Howas ocultan cuidadosamente este suceso, á fin de retardar cuanto les sea posible la proclamación del nuevo Rey. Los marinos franceses se encargarán, seguramente, de averiguar lo que haya de cierto.

Hasta la próxima.

B.

AUDIENCIA DE MURCIA.

Proceso del Moro.

(Continuación.)

T.—Señor Presidente, tengo que decirle á su excelencia que no tengo mi cabeza buena, que llevo dos dias sin descansar, sin comer y sin dormir.

P.—Si el testigo cree que necesita descansar, ó tomar un refrigerio, ó un poco de vino para confortarse, y prestar debidamente su declaración, para ilustrar al Tribunal, puede hacerlo.

T.—No señor, no es necesario.

El señor Presidente manda traer una silla para que se siente el testigo, y dice á éste que se vá á leer su primera declaración, de la que, en efecto, se dió lectura, oyéndola el declarante con gran atención, y diciendo á seguida que toda ella era cierta y que se ratificaba.

El Presidente siguió interrogando al testigo.

T. Yo al sentir «no me mates» seguí andando.

P.—¿Sacó el Medina algun arma?

T.—No, señor.

P.—¿Tuvo tiempo de sacarla?

T.—Creo que no; porque aquello fué en un minuto.

P.—El testigo no se fué con el Moro?

T.—No señor, yo me fuí á la posada.

P.—¿Pues un testigo ha declarado que los vió á ustedes irse en la misma dirección.

T.—Sería porque el Moro se vendría detrás hasta encontrar una boca-calle.

Declaró el testigo que el Moro era más alto que el Medina, reconoció la ropa y la pistola que llevaba el Moro, dijo que ninguno de los dos llevaban manta, y que iban algo mareados él y el Moro.

P.—Después de la muerte, habló usted algo con el Moro?

T.—No, señor.

P.—¿No le dijo al testigo: «Compadre, ésta breva es para los dos?»

T.—No, señor.

El careo entre el Moro y el Gitano declarante, fué breve.

—La declaración de Vd.—dijo al Moro el señor Presidente—no está conforme con lo que se acaba de declarar. Conviene usted con el señor?

M.—No convengo.

P.—¿Y qué dice el procesado á lo que el testigo dice?

M.—¿Tantas cosas dice que no han pasado!

(Se continuará.)

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados desde las doce del dia de anteayer, á igual hora de ayer.

ADMITIDOS.

Balandra Jóven Anita, p. Lloret, de Altea, con azúfre.

Pailebot Bris, c. Aranda, de Motril, con azúcar.

DESPACHADOS.

Vapor inglés Océano, c. Walter, para Cartagena, con plomo.

Laud Santa Engracia, p. Casanovas, para Barcelona, con atún.

Vapor holandés Ariadne, c. Kruiper, para Tarragona, con lastre.

Laud María Rosa, c. Ferrer, para Valencia, con idem.

M. Goleta San Jaime, c. Mercader, para Torreveja, con idem.

Laud M. C. de los Angeles, p. Quesada, para idem, con idem.

Vapor Montserrat, c. Torres, para Cete, con efectos.

SECCIÓN LOCAL.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL

DE ALICANTE.

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 2.º del Reglamento de la Academia Municipal de Música aprobado por el Excmo. Ayuntamiento, el domingo 1.º de Julio próximo, á las 7 de su tarde y con asistencia de una comisión de S. E., se verificará la solemne apertura de aquel centro de instrucción, establecido en un departamento dispuesto al efecto en el zaguan de las Casas Consistoriales.

Los niños que han sido admitidos en la academia tienen el deber de asistir á esta solemnidad, en la que se dará lectura del espresado Reglamento, para que enterados de cuanto en él se dispone, comprendan sus obligaciones y no incurran en las faltas que determina.

Lo que se hace público para que llegue á conocimiento de los interesados.

Alicante 27 Junio 1883, Carlos Chorro.

SINDICATO DE RIEGOS

DE LA

huerta de Alicante.

D. Mariano Mingot y Valls, Director de Sindicato de riegos de la huerta de Alilante

Hace saber: que desde el dia 25 al 28 del actual, se esponderán en la oficina de esta Dirección los albaes de la tanda 18 (7.º de verano) del corriente año común, para los regantes de la 15 presas antiguas de Montnegre, cobrándose el impuesto de un céntimo de peseta por minuto de agua, con arreglo á los reglamentos vigentes.

Alicante 23 Junio de 1883.—Mariano A. Mingot.

El estado del Pantano en el dia de hoy, á las cinco de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua 00 palmos.

Pared descubierta 14 idem.

De cieno 82 idem.

Entra media hila floja.

Sale media hila floja.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 26 de Junio de 1883.—El Director, Mariano A. Mingot.

Observaciones del dia 25 de Junio de 1883.

Barómetro 762.21

Termómetro 28.2

Viento S. E. Br.º

Atmósfera Nubes.

Mar Rizado.

Temperatura máxima 30.6

Idem minima 12.2

Evaporaciones en milímetros 4.07

SECCIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—San Leon.

SANTO DE MAÑANA.—San Pedro.

SECCIÓN DE RECLAMOS.

EL JAEN,

dá aviso á todos los pueblos de la provincia y fuera de ella, el surtirles de nieve para toda la temporada de verano, dando aviso con anticipación. El precio de la nieve es de una peseta 25 cénts. arroba, tomandola de siete á diez de la mañana, y si la tomasen de diez á seis de la tarde será 1 peseta 50 cénts. arroba.

Los pedidos que se hagan será lo menos de seis arrobas hasta cien.

Calle Mayor, núm. 3.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS.

TEATRO-CIRCO.—Funcion para esta noche: La zarzuela en tres actos, Los comediantes de antaño.

Entrada general, 0.75 pesetas.

A las nueve.

ALICANTE:

IMPRENTA DE EL ECO DE LA PROVINCIA.

San Francisco, núm. 54.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico: Plaza Isabel II, Alicante.

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer pronta, fácil y económicamente toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable; para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente; para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confección de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad: gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso de Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operación.—Se pone media onza (medio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fría, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponje bien el gelatinoso.

Segunda operación.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otra vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del líquido medicinal ó de recreo que se quiera cuajar bien, sea horchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melón; agua limonada, crema de leche, caldo de pollo, de ternera ó de cualquier sustancia.—Las horchatas, limonadas, cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operación.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El líquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse, una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningún principio medicinal, se sustituye el líquido medicinal de que habla la operación segunda por ocho onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, transparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia, después de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, una peseta paquete.

CLAUDIO CARBONELL.

Labradores 5, San José 14.

FRENTE Á LA CAPILLA DE LA COMUNIÓN.

Liquidación de alfombras de terciopelo, moqueta y fieltro.

ABANICOS.

En el acreditado establecimiento de José María Parreño, se acaba de recibir un completo y variadísimo surtido de abanicos de Viena y del Japón, así como de las mejores fábricas nacionales, á precios económicos, pues los hay desde el ínfimo de cinco céntimos hasta los mas elevados, según la superioridad de la clase.

Así mismo encontrará el público en general un excelente surtido de sombrillas tanto de señora como de caballero, compitiendo sus precios con los mas reducidos, por recibirse directamente de las fábricas.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, hules y gutapercha, portiers, transparentes, etc., etc.

Grande y variado surtido de juguetería.
Perfumería nacional y extranjera. Pomadas y jabones de la renombrada fábrica *La Rosario*.

Planchas de vapor. Silletas de tigre y de sombrilla para señoras y niñas.

MAYOR, 26.

MAYOR, 26.

VIRUELA.

Curación segura de esta enfermedad sin dejar las señales que le son propias; en una epidemia variolosa sirve de poderoso preservativo la

TINTURA DE SILVESTRE,

medicamento recientemente inventado, compuesto de sustancias no clasificadas y vegetales no conocidos hasta hoy.

Para mas detalles se facilitan prospectos. En Alicante

DOCTOR GADEA.

San Francisco, 24 y 26.

LA GRAN REVOLUCION



que ha promovido entre los fumadores, el *higiénico y famoso sin rival* papel de ALQUITRAN NORUEGO, ha hecho que varios especuladores lo imitasen y falsificasen, dándole diferentes calificativos. Damos la voz de ALERTA y recomendamos á todos los fumadores que no deseen caer en el imperismo de estos especuladores, que EXIJAN en todos los libritos de ALQUITRAN NORUEGO, la marca estampada en este aviso, y el NOMBRE y RUBRICA de los ÚNICOS inventores y fabricantes.

Joseph Bardou et fils, de Perpignan (Francia.)

Sucursal única de la fábrica, para toda España: Calle de Zurbarán, n.º 3, Barcelona.—Se vende en todos los estancos y tiendas del artículo.

ESTABLECIMIENTO

HIDROTERÁPICO Y ELECTROTERÁPICO

bajo la dirección del médico propietario

D. VICENTE PEREZ Y GOMIS,

CALLE DE LA PRINCESA, NUMERO 6,

ALICANTE:

En este establecimiento hallará el público un sistema completo de duchas de todas clases.

Baños de vapor y de recreo.

Id. minero-medicinales nacionales y del extranjero.

Estufa seca, chorros, pulverizaciones é inhalaciones.

Un gabinete eléctrico completo para todas aquellas afecciones que exijan este tratamiento, y un servicio esmerado por parte de las personas encargadas del mismo.

Queda abierto al público todos los dias desde las cinco de la mañana hasta las once de la noche.

Para todo lo que se relacione con la sección medicinal, es indispensable la previa consulta con el Médico Director del Establecimiento.

Horas de consulta de 9 á 12 de la mañana.

NOTA.—Los baños de recreo serán de agua de *El Sagrat* ó de la *Alcoraya* á elección del interesado.

AGUA DE HUNYADI JANOS.

LA MAS RICA Y EFICAZ

DE TODAS LAS AGUAS AMARGO-PURGANTES.

D. MATIAS DOMENECH Y LANUZA, *licenciado en medicina y cirugía, certificó en Alicante, con fecha 1.º de Octubre de 1879:* Que el agua HUNYADI JANOS, reemplaza con ventaja á otro purgante salino por la prontitud en su acción, por la ausencia de dolor en sus efectos y por no producir la atrición consecutiva de los otros purgantes.

Depósito del agua HUNYADI JANOS:

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II.

AGUAS MINERO-MEDICINALES

DE

MARMOLEJO

BICARBONATADAS-SÓDICAS-FERRUGINOSAS.

De certificados facultativos resulta que estas maravillosas aguas han curado las enfermedades siguientes: albuminuria, anémias, astenia nerviosa, arenillas, cálculos viliares, catarros gástricos crónicos, catarros vesicales ó intestinales, cloro-anemia, clorosis, cólicos nefríticos y hepáticos, convalecencias de fiebres graves, diabetes sacarina, dispepsias en todas sus formas, disenteria crónica, disurias, enteralgia, enteritis crónica, esparmatórea, fiebres intermitentes crónicas, gastralgia, gastritis crónicas, hemorragia del estómago, hepaltagios hepatitis crónica, hipererinia viliar hiperemia hepática hipocondria, histerismo hietérica crónica, infarto hepático y esplémico, infarto del hígado y del bazo, lescocitemia, lètiasis, úrica (mal de piedra), obesidad, piel nefritis, poliuria, quituria (orina lechosa), retención ó incontinencia de orina, úlceras simples y lesiones orgánicas del estómago.

Recomendable en extremo su uso como aperitivas ántes, y como digestivas durante las comidas, solas ó mezcladas con vino preferente blanco.

Como *agua gaseosa natural es un tónico refrescante* y resulta una bebida deliciosa mezclada con agua de cebada y agua de limón.

Sin perder ninguna de sus virtudes medicinales se venden estas aguas en las principales farmacias, á los precios de 3, 4, y 6 reales botella, y por cajas, de á 12, en adelante, pidiéndolas al administrador en Marmolejo, ó á la dirección, calle de Serrano, 35, Madrid.